Version du 03/06/2012
«YEH)»

3naem kowka, 4bé MACO cvena (Nocio6uya).

MORPHOLOGIE:

Dans le mot uets, e est une voyelle mobile, d’ou I’apparition du signe mou signe mou dans
ses formes déclinées pour « conserver » le jod (rappel : signe mou + Voyelle de deuxieme série [
jod). Hormis I’accent, la déclinaison s’apparente a celle de I’ordinal mpemuii ou des adjectifs
d’appartenance générique type 6abuii, nmuyuii, mais non a celle des adjectifs « mous » type cunuii,
qui est régulicre.

TABLEAU DE DECLINAISON :

Féminin | Masculin | Neutre Pluriel
N b qei 133 9B
A inanimé YbI0 yei Yype YbH
A animé YbI0 4bero YbUX
G gbeil YbEro YbUX
D ubeil YbeMY YBHM
I 9beit YbUM YbUMHU
P YbeH YbEM YbUX

© PHRASES INTERROGATIVES :

«YEH» EST ADJECTIF INTERROGATIF D’APPARTENANCE

Sans adjectif qualificatif Avec adjectif qualificatif
Yeii 510 Kapanjgam? Yeii 5TOT KpacHBbIN KapaHaaIn?
P A qui est le crayon ? A qui est ce joli crayon ?
Us€ 510 nanspro? Ys€ 310 3€1EHOE NANBTO?
R A qui est le manteau ? A qui est ce manteau vert ?
E | Yps 510 kuiira? Yps 5Ta Gonpuias KHuura?
S A qui est le livre ? A qui est ce gros livre ?
E | Ysu 510 0ukn? YpM 5TH JOPOTHE OUKH?
N A qui sont les lunettes ? A qui sont ces cotiteuses lunettes ?
Yps 310 cecTpa? . ,
T . pa Yest oHa crapimas cectpa?
Usbs oHa cecTpa?
De qui est-elle la sceur ? De qui est-elle la sceur ainée ?
Yel 510 ObLI  KapaHaau? Yen ObL1  DTOT KpacUBBIM KapaHaall?
A qui était le crayon ? A qui était ce joli crayon ?
Ypé 510 OBLIO MAIETO? Ypé GBUIO OTO 3ENEHOE MATBTO?
| A qui était le manteau ? A qui était ce manteau vert ?
A | Yps 570 6bIna KHITA? Yps ObLIA 9Ta OOJIbINAS KHUTA?
S A qui était le livre ? A qui était ce gros livre ?
S YbH 5TO OBLITH OYKN? Ypu OBLIM OTU JOPOTHE OYKH?
E A qui étaient les lunettes ? A qui étaient ces coiiteuses lunettes ?
Ypst 510 ObLIA cecTpa? , . ,
, , , Uss ona Obuta crapias cectpa?
Unst ona Obuta cectpa?
De qui était-elle la sceur ? De qui était-elle la sceur ainée ?

1/3




Version du 03/06/2012

Yell  KOHIIEPT OH MIPaeT?

De qui est le concert qu’il joue ?

Ypé  maneto aepxut bops?

A qui est le manteau que tient Boris ?

Ypto _ kaury ynrana Cons?

De qui est le livre que lisait Sonia ?

ITo ubeil BUHE TOTUOIO0 CTOMBKO JIFOCH?

Par la faute de qui tant de gens sont morts ?

Ha upeii  Mamvine Bbl npuexanu?

A qui appartient la voiture avec laquelle vous étes venu(s) ?

YbH )K€ HMHTEPECHI BbI 3auumaere?

De qui donc défendez-vous les intéréts ?

Ot 4ypnx pyk nmorud Xpucroc?

Qui a tué le Christ ?

e «YEMU » s'accorde toujours.

A RETENIR :

e «DTO » ne s'accorde qu'en présence d'un adjectif: dans un cas il est pronom démonstratif
neutre, dans 1’autre, adjectif démonstratif. De ce fait, il n’est pas a la méme place par rapport

a «OBITHY au passeé.

o «OTO » est absent en présence d'un verbe autre que «OBbITbY.

® PHRASES AFFIRMATIVES :

«YEH-TO», «YEH-HUBYb» / « UEU-JIUEO» SONT ADJECTIFS POSSESSIFS

OH 3aMETHIT YbIO0-TO TCHb.

1l remarqua une ombre.

OH yCJIBIIAN YbH-TO IHATH.

1l entendit des pas.

En fonction d’attribut :

Drta cobaKa HOCUT OIICHHHUK, 3HAYUT, OHA YbSI-TO.

Ce chien porte un collier, il est donc a quelqu 'un.

OH CTapaJICA IMOUMAThb IIGI/I-HI/I6y,[[I> B3ITIA .

1l s effor¢ait de capter un regard...

Ecmu pasmemenunem B IHTEpHETE TAHHBIX

Au cas ou la mise en ligne des documents porterait

MaTepHUaIOB Mbl 3aTPOHYJIH YbH-TM00 aBTOPCKHE atteinte aux droits d’auteur, priére de nous le

npasa, numare Ham! (MarepHer)

signaler.

© PHRASES NEGATIVES :

«HUYEH» EST ADJECTIF POSSESSIF (SEPARABLE)

MHe HUYBH COBETHI HE HY/KHEL
MHe He HY)KHO HUYBHUX COBETOB.

Je n’ai besoin des conseils de personne.

51 HM Ha 9BU BONPOCHI HE OTBEYAIO.

Je ne réponds aux questions de personne.

En fonction d’attribut :
OTH ICHBI'Y HUYbH.

Cet argent n’est a personne.

(TTapTust) HUYBS.

(Partie) nulle. / Match nul.

NE PAS OUBLIER LA « DOUBLE NEGATION »

«HUYEWHBIHy EST ADJECTIF POSSESSIF EPITHETE (PARLE)

Huuelinas 3emis.

No man's land.

Wrpa KOHYMJIACh ¢ HUYENHBIM pe3yibTatoM. | Le jeu s’est terminé par un résultat nul
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® PHRASES COMPLEXES :
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«YEH» EST EMPLOYE COMME PRONOM RELATIF

51 3HAKO MUCATENS], YbIO KHUTY TIOXBAJMI KPUTHK.
= 5] 3HAK0 MUCATENs!, KHUT'Y KOTOPOTO
MIOXBAJINII KPUTHK.

Je connais [’écrivain, dont la critique a loué / encensé
le livre.

[epou, 4bio NOGELY MBI CETOAHS MPA3JHYEM, CTOAT
nepen Bamu!
= 'epOu, MOOETy KOTOPBIX MBI CETOIHS
IPA3HYEM, CTOAT TIEPE]] BaMu!

Les héros, dont nous nous fétons la victoire
aujourd’hui, se tiennent devant vous.

«Yerti» s'accorde en genre et en nombre avec son substantif.

I est I"une des traductions (la plus littéraire) de « dont », I’autre étant komopuiii, post posé et
accordé¢ au génitif en genre et en nombre avec son antécédent.
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